A3c 1. ZH — Vegyészek

A ZH sikeres teljesitéséhez 0sszes pontszdm minimum 40% -dt kell érni, igy, hogy mind az elméleti
és mind a gyakorlati részbél megszerzett pontok szdma eléri a legaldbb 30-30%-ot.

Elméleti feladatok

1 a) Mikor hasznalunk Normalis eloszlast? (5p)
b) (A normdlis eloszlds tulajdonsdgai:) Bergengociaban a ndk testmagassaga atlagosan 168 cm,
6 cm szoéréssal.
1. Mennyi annak a valoszintisége, hogy egy né magasabb 185 cm-nél? (5p)
2. Mekkora testmagassag alatt van a nék 90%-a? Mekkora testmagassag felett van a nék
80%-a? (5p)

2 a) Magyarazd el, hogy mire j6 a DeMoivre-Laplace tétel a sajat szavaiddal! (5p)

b) Egy jelenléti eladasra a kozeljovében 246-an jarnak, de a hallgatok a TVSZ-ben megengedett
modon csak 0,5 valoszintséggel jelennek meg az el6adason. Segitsiink a dékani hivatalnak
ezekben a nehéz idskben, és szamoljuk ki, mekkora legyen a terem, hogy 95%-os valoszintiséggel
elférjenek! Adjunk meg olyan a értéket, melyre a hallgatok 95%-os val6szintiséggel a varhato
értéknél kevesebb mint a-val térnek el. (Tehat: mi az az a amire: P(123—a < H < 123+a) =
0,95, ahol H = a jelenlévs hallgatok szama.) (10p)

3 a) Mi a kovariancia definicioja? (5p)
b) Legyen Y = —2X +5 és E(X) = 4, E(X?) = 25. Szamolja ki X és Y kovarianciajat! (10p)
c¢) Lehet-e az alabbi matrix kovarianciamatrix? Mit kellene hozza teljesitenie? (5p)
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Gyakorlati feladatok
1 Feladatok a Nagy Szamok Torvényére:

a) Egy kozvélemény kutato cég 16 000 embert kérdez meg. Milyen valoszintiséggel tudja megbe-
cslilni a népszertiséget, ha a hiba legfeljebb 0,1 lehet. (5p)

b) Ko6zvélemény kutataskor 16 000 embert kérdeznek meg. Legalabb 95%-os biztonsaggal milyen
hibaval tudjak megbecsiilni a népszertiséget, ha biztosan tudjuk, hogy p <0,47 (5p)

¢) Kozvélemény kutataskor hany embert kérdezenek meg, ha legalabb 95%-o0s biztonsaggal 1%-
os hibaval tudjak megbecsiilni a népszeriiséget? A Nagy Szémok Torvényével szamolja ki az
eredményt! (5p)

2 a) Din Djarin a mandalériai fejvadasz gépe a Razor Crest megsériilt. A javitas ezer koztarsasagi
kreditbe fajna. A hajojan viszont van 9 levadaszott, karbonba csomagolt célpont. Milyen
valészintiséggel tudja ezekbdl kifizetni a javitas arat, ha egy célpontért kapott vérdij ara olyan
valoszintségi valtozo, melynek varhato értéke 120 kredit, szorasa 80 kredit (és a harmadik
momentuma véges)? (10p)

b) Din Djarinnak és IG11-nek el kéne kapnia 1-1 célpontot. Din Djarinnak a nyomra talalashoz
sziikséges id6 egy orokifiju valoszintiségi valtozd melynek varhatod értéke 2 nap. IGll-nek a
nyomra talalashoz sziikséges id§ ettdl fiiggetlen és olyan orokifiju valoszintségi valtozo mely-
nek varhato értéke 3 nap. Irja fel a két célpont nyomra talalasahoz sziikséges id6 egyiittes
stirtiségfiiggvényét! (5p)

3 A (&,n) lehetséges értékeit és egyiittes valoszintiség-eloszlasat az alabbi tablazat tartalmazza.
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a) Adja meg a p paraméter értékét! (2p)
b) Irja fel E(n|¢) eloszlasat! (8p)
c) Irja fel E(¢|n) eloszlasat! (10p)
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